
Politične stvari. 
Politično življenje evropskih držav 1.1890. 

V obče ni bilo tako burno kakor prejšnja leta. Ve
liko mirneje je namreč postalo po Evropi, odkar se je 
umaknil s političnega odra bojeviti knez Bismark, ki 
mu je bil mir med narodi deveta briga. Zato bo pre
teklo leto znamenito v politični zgodovini ne le nemške, 
ampak vseh evropskih držav. 

Kakor znano, odstopil je knez Bismark, ker sta si 
on in mladi cesar Wiljem II. vedno bila navskriž za
radi važnih socijalno-političnih vprašanj. Mladi cesar 
hodi zdaj, Rakor prej Bismerk, popolnoma svoja pota, 
trdno in trmoglavo se držeč svojih političnih nazorov. 
Absoluten [e še bolj nego je bil železni, vsemogočni 
kancelar. Vse hoče presukniti, vse drugače uravnati po 
svojih načelih, ali na srečo Nemčiji ali v nesrečo, to 
bode pokazala prihodnjost. Prijaznosti si, kakor vse kaže, 
pač ni naklonil nemških politikov s svojim ravnanjem. 

Veliko srečnejši nego Nemci so bili Francozi pre
teklo leto. Republika se je zopet jako utrdila in pri
dobila si prijaznost vseh strank. Kako ugodne so bile 
politične razmere, priča najbolje to, da seje ministerstvo 
minolo leto menjalo ie edenkrat. V Italiji je Crispi 
roval zoper gospodarstvo Francozov, da bi pomagal itali
janskim slabim financam, ali moral je odnehati brez 
škode Francozom, a tudi brez koristi sebi in Italiji, ki 
je poslej kakor prej v žalostnih gospodarskih razmerah. 
Crispi se je pa vzlic svoji napačni politiki vzdržal na 
krmilu in sijajno zmagal pri občnih volitvah v nesrečo 
državi, ki se še dolgo časa ne bode opomogla. — Na 
Angleškem so se lani politične stranke jako hudo in 
strastno borile druga zoper drugo. Politika konservativne 
stranke (tory) ni več ugajala, vedno bolj in bolj je pri
hajala na krmilo liberalna opozicija, in vlada je bila 
uže v največih škripcih. Ali hipoma so se izpremenile 
razmere vsled nesrečne pravde Parnellove. Liberalna 
stranka je zopet izgubila vso svojo moč, in hud bij 
razsaja sedaj med Parnellovci in liberalci, a nič ne kaže 
še, da se skoraj poleže vihar. 

Na Ruskem se je politično delo lani zelo mirno 
in srečno vršilo. Vlada se je bavila najbolj s preosnovo 
državnega gospodarstva. Da je bilo nje delo uspešno, 
kaže najbolj vedno veča vrednost ruskih vrednostnic. 
Tudi vojstvo ruske države je zelo napredovalo, in nje 
vpliv na Balkanu se je nemalo učvrstil vsled političnih 
razmer na Rumunskem in Grškem. Na Bolgarskem sicer 
še vedno stoluje Koburžan, na Srbskem pa zadržuje 
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politično delo zakonski prepir kraljevo dvojice v škodo 
regenstvu in vsej deželi. Na Španj»kem uo se spravili 
ua krmilo konservativci. Na Portugalskem so bili 
L 1890 jako hudi časi. Brezoziroa kolouijalua politika 
augleška bi bila skoraj uničila državo. Na Hulandskem 
je umrl kralj in vladuje sedaj za mladoletno Kraljico 
i-jsna mati, vdova kraljeva. 


